

丰富项目设置 体旅融合发展

全国桥牌锦标赛参赛规模创新高

张晨昱

“峨眉雪芽杯”2024年全国桥牌锦标赛目前正在四川乐山峨眉山举行，这是继2021年和2023年之后，全国桥牌锦标赛第三次落户这里。共有来自全国各地的1200余名选手参赛，参赛规模创历史新高。经过4天的角逐，4月14日产生了女子团体赛冠军，云南女队在决赛中击败上海易居，捧起女团冠军奖杯。

全国桥牌锦标赛是由中国桥牌协会主办的全国性传统赛事，被誉为“桥牌爱好者的节日”，因其项目设置丰富、比赛形式多样而广受桥牌爱好者的关注和欢迎。率先进行的公开团体赛和女子团体赛两个项目参赛队伍就多达118支。中国桥牌协会高度重视此次比赛，中国桥牌协会主席刘晓江参加开赛仪式并宣布比赛开幕。

本届比赛共设15个项目，分别是公开团体赛、女子团体赛、混合团体赛、老年团体赛、基层桥牌协会团体赛、一副一比团体赛、瑞士制团体赛、公开双人赛、女子双人赛、混合双人赛、IMP双人赛、瑞士制双人赛、全场IMP双人赛、VP双人赛、分级双人赛。其中老年团体赛是新增项目。国家体育总局棋牌运动管理中心副主任、中国桥牌协会副主席兼秘书长郭玉军表示，全国桥牌锦标赛已经有28年的举办历史，中国桥牌协会及各承办单位一直按照将其打造成为“群众性桥牌



全国桥牌锦标赛比赛现场

刘跃平摄

盛会”的目标而努力。全国桥牌锦标赛已经是第三次在乐山举行，希望能够将桥牌运动与乐山厚重的文化底蕴、卓越的地理优势、独具特色的旅游资源深度融合，既帮助提升美丽乐山的知名度和美誉度，又促进桥牌运动的蓬勃发展。

女子团体赛有28支队伍参加角逐，经过预赛和淘汰赛两个阶段的比拼，上海易居和云南女队打进决赛，最终云南女队爆冷击败老牌强队上海易居，夺得冠军。

新增的老年团体赛项目吸引了45支队伍参赛。对于增设这一项目，中国桥牌协会副秘书长王艳楠表示，结合社会老龄化的情况，中国桥牌协

会希望给老年桥牌爱好者提供更多的赛事服务，再就是桥牌项目本身非常适合老年人，能够丰富和愉悦他们的生活。

借举办全国桥牌锦标赛的机会，组委会深入推进体旅融合，积极向来自全国各地的参赛人员推介乐山大佛、峨眉山等旅游资源。乐山市市委常委、宣传部部长郭捷介绍说，全国桥牌锦标赛是全国各地桥友们交流技术、展示水平、增进友谊的盛会，也是一场智与美的邂逅，这次比赛1200多名桥牌高手相聚峨眉仙山，以桥连心、以牌会友，展现出桥牌运动的独特魅力，也必将助力乐山市体育强市建设，为乐山市体育旅游高质量发展

增添亮丽色彩。

今年是乐山第三次举办全国桥牌锦标赛，高水平的赛事服务吸引了比往年更多的参赛者。来自四川绵阳的蒋仁富表示，设置的项目多，可以满足不同层级牌手的参赛需求，而且赛事服务好，大家打得很高兴。湖北黄冈桥牌协会副会长伍桂友说，这是自己第一次来乐山参加全国桥牌锦标赛，没想到参赛体验如此好。本届比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会和乐山市人民政府共同主办，四川省桥牌协会、乐山市体育局、峨眉山市人民政府共同承办，北京中桥智信体育产业有限公司具体执行。比赛将于4月21日全部结束。

束后谭中怡积5分独占积分榜首位，俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜积4.5分紧随其后。雷挺婕在开局不利的情况下，在接下来的比赛中积极调整状态，并在首循环最后两轮相继战胜印度老将科内鲁和印度新秀瓦伊莎丽，完成两连胜，同时也追到了积分榜并列第三的位置。

经过一天的休赛之后，第二循环比赛于北京时间4月14日凌晨点燃战火。第八轮雷挺婕执黑迎战谭中怡，开局过后执白的谭中怡积极在王翼寻找机会。战至第20回合，谭中怡原本可以重复局面以和棋结束比赛，但她长考17分钟后主动求变。可是在接下来的战斗中，白方的攻势没有收到预期的效果，而且遭到了雷挺婕的猛烈反击，局面越来越被动。随后在比较紧张的局面中谭中怡又错失了弃子脱困的机会。战至第51回合，雷挺婕击败谭中怡，成为本届比赛中首位完成三连胜的棋手。赛后雷挺婕表示，中局谭中怡那次强行求变的效果并不好，从那之后感觉黑棋的局面就比较好了。

两位印度棋手的内战也分出了胜负。老将科内鲁抓住瓦伊莎丽的失误，经过63回合的战斗，锁定了胜利，终于在本届比赛中首尝胜果。

两位俄罗斯棋手的内战没能分出高下，在西班牙开局中双方交手34回合，最终老将拉戈诺执白弈和戈尔亚奇金娜。

在本轮最晚结束的一盘对局中，保加利亚棋手萨里莫娃执白与乌克兰棋手安娜·穆兹丘克大战120个回合，最终以和棋告终。

前八轮比赛结束后，谭中怡、雷挺婕和戈尔亚奇金娜同积5分，处于积分榜第一集团。拉戈诺积4.5分暂列第四位。萨里莫娃和科内鲁同积3.5分。安娜·穆兹丘克积3分，瓦伊莎丽积2.5分。下一轮雷挺婕将执白迎战萨里莫娃，谭中怡执黑迎战瓦伊莎丽，科内鲁执白对阵拉戈诺，安娜·穆兹丘克执白对阵戈尔亚奇金娜。

友卡鲁阿纳，印度棋手普拉格纳纳达执白弈和法国棋手菲罗贾。

本轮比赛过后，涅波姆尼亚奇和古克什同积5分，处于积分榜第一集团。中村光和普拉格纳纳达同积4.5分，并列第三。卡鲁阿纳积4分，维迪特积3.5分，菲罗贾积3分，阿巴索夫积2.5分。下一轮涅波姆尼亚奇将执黑迎战菲罗贾，古克什执白对阵普拉格纳纳达，维迪特执白对阵中村光，卡鲁阿纳执黑对阵阿巴索夫。

国际跳棋亚锦赛中国队夺四冠

本报讯 2024年亚洲国际跳棋锦标赛4月13日在乌兹别克斯坦首都塔什干结束100格常规赛争夺，中国队整体发挥非常出色，夺得4个项目的冠军，其中周伟夺得代表100格最高竞技水平的公开组冠军。

共有来自12个国家和地区的357名棋手参与本届亚锦赛的争夺，创造了亚洲国际跳棋锦标赛参赛人数新纪录。本次比赛由亚洲国际跳棋联合会主办、乌兹别克斯坦国际跳棋协会承办，分为100格、64格和土耳其国际跳棋3个比赛大项。其中，100格和64格比赛分别于4月10日至15日和4月15日至21日举行。比赛设常规赛、快棋赛和超快棋赛3个小项，分为公开组、女子组、老年组、U23组、U20组、U17组、U14组、U11组、U9组和U7组共10个组别。年龄最大的参赛棋手已经75岁，最小的棋手只有6岁。通过去年国内高水平赛事的选拔，中国队派出了来自12个省市区和计划单列市的41名选手，参加公开组、女子组、U20组、

U17组、U14组、U11组和U7组等7个组别的比赛。

值得一提的是，本次亚锦赛公开组前4名和女子组前3名可以获得明年世界国际跳棋锦标赛的参赛资格，这两个组别采用每方前45步1小时30分钟、之后每方30分钟每步棋加30秒的时限。其它组别采用每方1小时20分钟每步棋加30秒的常规时限。

在4月13日结束的100格常规赛中，来自成都棋院的周伟获得公开组冠军。其他组别中，韩泽彬获U17男子组冠军，翁予恬获U17女子组冠军，庄子涵获U14男子组冠军。此外中国队还在多个组别中拿到亚军和季军。周伟表示，十分珍惜这次比赛机会，能再次站上最高领奖台，为国争光，感觉非常自豪。成都国际跳棋队主教练高升建表示，希望周伟利用再次获得亚锦赛冠军的契机，在技战术和备战心理方面得到更好的提升，用最佳状态迎接2025年世界国际跳棋锦标赛。（葛会忠）



周伟在比赛中。

女子围甲联赛蚌埠举行

本报讯 乡村振兴·美丽中国2024第十一届“中信和业杯”中国女子围棋甲级联赛目前正在安徽蚌埠举行。10支参赛队在首站比赛中进行前三轮比赛的争夺。

中国女子围棋甲级联赛自创办以来，为一批批年轻棋手提供了历练和成长的机会。在本届联赛中，参赛的“00后”棋手已经有25人之多，其中有两支参赛队伍完全由“00后”棋手组成，最小的参赛职业棋手仅有12岁。女子围棋甲级联赛作为推广围棋的重要平台，至今行程已经覆盖25个省市区，并搭建了许许多多希望围棋教室。每到一地组委会都会举办大规模的职业棋手公益指导棋活动，为广大围棋爱好者创造面对接受职业棋手公益指导的机会。

中国围棋协会主席常昊表示，中国女子围棋甲级联赛是中国女子围棋事业的重要支柱，在联赛的舞台上，广大女棋手锻炼了棋艺，增长了经验，开阔了眼界，丰富了人生。十年来女子围甲两度扩军，向外国棋手开放，滋养了世界女子

围棋的芳菲花园。如今女子联赛制度已被韩国效仿，日本也将在今年启动女子联赛，中国女子围棋甲级联赛可谓开天下之先。

本次比赛期间，第十一届“中信和业杯”中国女子围棋甲级联赛技术会议在安徽蚌埠召开，会议认真学习了国家体育总局刚刚公布的《体育赛事活动赛风赛纪管理办法》，要求各队代表严肃赛风赛纪，管理好参赛队伍。

中国围棋协会利用这次比赛机会认真传达、宣讲《体育赛事活动赛风赛纪管理办法》，结合围棋比赛的特点，就如何优化联赛赛制、更好地防范各种违纪行为、更好地管理队伍等问题进行了讨论，对如何完善联赛赛制提出了建议。

中国围棋协会每年主办的职业赛事、群众赛事超百项，协会坚持问题导向和目标引领，聚焦重点领域和关键环节，要求各俱乐部、参赛单位加强宣传教育，加大惩处力度，坚持多方协同监管，为围棋事业的高质量发展营造风清气正的行业环境。（葛会忠）

全国基层桥牌活动站联赛创新升级

本报讯 据中国桥牌协会消息，4月13日，2024年全国基层桥牌活动站联赛拉开帷幕。经过6轮比拼，珠海茂丰活动站队斩获冠军，湖南省老干部活动中心二队及沈阳金桥领航活动站分列二三名。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会主办，全国基层桥牌活动站爱好者免费参加。4月的比赛共有来自26家活动站的38支队伍参赛，各站运动员采用背靠背的形式就坐，赛场组织井然有序，监督员尽职尽责，爱好者与全国各地的牌友们进行了切磋交流。

这一赛事从2022年创办以来，受到广大桥牌爱好者的热烈欢迎和积极参与。为提供更多学习交流的机会，比赛今年进行了赛制升

级：由每年三站升级为每月一站，12月进行总决赛；从每一站选派一支队伍升级为每一站可根据爱好者人数及场地条件组建多支队伍；从总决赛满足条件即可报名升级为通过分站赛累积成绩并结合活动站举办全国桥牌通讯系列赛情况进行确定。

为了确保赛事的公平公正，今年联赛保留了线下集中、线上比赛，以及参赛运动员全程接受赛场监督的比赛模式。值得一提的是，各活动站签订了赛风赛纪承诺书，承诺将规范组织爱好者参赛，担负起维护赛事良好秩序、确保赛事公平公正的职责。接下来中国桥牌协会将持续加大全民健身群众性赛事活动举办力度。（车宇）

国际象棋女子世界冠军候选人赛

雷挺婕三连胜跻身第一集团

本报记者 葛会忠

2024国际象棋女子世界冠军候选人赛于北京时间4月14日在多伦多展开第二循环的争夺。在第八轮比赛中，中国棋手雷挺婕击败此前积分领先的队友谭

中怡，在完成三连胜的同时，跻身积分榜第一集团。

在上届女子世界冠军候选人赛上，雷挺婕和谭中怡分获冠军和亚军，本届比赛两人携手出战，而且在第一轮就上演了中国棋手的内战，谭中怡击败雷挺婕，然后在首循环比赛中一直领跑。前七轮比赛结



雷挺婕在比赛中。

本报记者 葛会忠

2024国际象棋世界冠军候选人赛于北京时间4月14日在多伦多进行了第八轮的角逐。印度新锐古克什击败队友维迪特，重返积分榜第一集团。

本届比赛古克什在前六轮2胜4和保持不败，与俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇并列处于积分榜第一集团。然而在首循环最后一轮比赛中，古克什负于法国棋手菲罗贾，跌出了第一集团。

第八轮古克什执黑迎战另一位印度棋手维迪特。本局执白先行的维迪特明显状态欠佳，失误频频，黑棋轻松反先之后，迅速突破了对手防线，并在第一时限到来前成功擒获白王。赛后古克什表示：“我没想到这盘棋会赢得这么顺利，重回榜首的感觉很好，但我更开心的是下了一盘精彩的对局。”

国际象棋世界冠军候选人赛

古克什追上涅波姆尼亚奇

涅波姆尼亚奇是上届候选人赛的冠军，本届比赛涅波姆尼亚奇依然是夺冠热门，在首循环结束后独自占据积分榜首位。第八轮涅波姆尼亚奇执白对阵首循环积分垫底的阿塞拜疆棋手阿巴索夫，目标必然是拿下对手巩固优势。然而在比赛过程中，涅波姆尼亚奇遭到了对手的顽强抵抗，转入车象兵残局后，白方虽然多兵，却难以找到赢棋机会，战至第63回合，涅波姆尼亚奇不得不接受和棋的结局。

其他两盘对局中，美国老将中村光执白战胜队